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STPM Kertas 1 2013:  

Soalan 5 Jawapan yang dicadangkan  

(a) Tidak. Sistem catatan tunggal juga sebahagian daripada sistem perakaunan, tetapi sistem ini tidak 
lengkap. Ini adalah kerana sistem catatan tunggal merekod urus niaga tanpa mematuhi sistem catatan 
bergu. Contoh sistem catatan tunggal adalah seperti merekod semua penerimaan dan pembayaran 
sahaja tanpa melengkapkan catatan bergunya.  
 
(b) Dua kebaikan sistem rekod tak lengkap: 

1. Tidak memerlukan pengetahuan perakaunan yang mendalam. 
2. Tidak perlu menyimpan rekod perakaunan yang banyak. 
3. Mudah dan tidak memerlukan kos yang tinggi. 

 
(c) Menghitung amaun belian 

Akaun Kawalan Belum Bayar 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

2011   2011   

Dis 31 Diskaun diterima 16,300 Jan 1 Baki b/b 23,800 

 Tunai 133,500 Dis 31 Belian (angka pengimbang) 160,250 

 Pulangan belian 2,650    

 Baki h/b 31,600    

  184,050   184,050 

   2012   

   Jan 1 Baki b/b 31,600 

 
Alternatif: 
Amaun belian  
= (16,300 + 133,500 + 2,650 + 31,600) – 23,800 = RM160,250 
 
Menghitung amaun tunai diterima daripada penghutang: 

Akaun Kawalan Belum Terima 

Tarikh Butir RM Tarikh Butir RM 

2011   2011   

Jan 1 Baki b/b 49,000 Dis 31 Diskaun diberi 15,400 

Dis 31 Jualan 301,100  Pulangan jualan 3,700 

    Tunai (angka pengimbang) 268,000 

    Baki h/b 63,000 

  350,100   350,100 

2012      

Jan 1 Baki b/b 63,000    

 
Alternatif: 
Amaun tunai diterima  
= (49,000 + 301,100) – (15,400 + 3,700 + 63,000) = RM268,000 
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(d)  (i) Penyata Kedudukan Kewangan pada 30 Jun 3012 

 RM RM RM 

Aset bukan semasa    

Premis perniagaan   60,000 

Peralatan dan kelengkapan pejabat  24,000  

(-) Susut nilai terkumpul peralatan  2,400 21,600 

   81,600 

Aset semasa    

Inventori  19,170  

Akaun belum terima 13,500   

(-) Peruntukan hutang ragu 405 13095  

Insurans prabayar  3,000  

Tunai di tangan  7,000  

  42,265  

Tolak: Liabiliti semasa    

Gaji terakru 2,820   

Pemiutang 7,860   

Faedah pinjaman terakru 900   

Overdraf bank 8,520 20,100  

   22,165 

   103,765 

Diwakili oleh:    

Ekuiti pemilik    

Modal (angka pengimbang)   85,765 

    

Liabiliti bukan semasa    

Pinjaman bank   18,000 

   103,765 

    

 
  (ii) Hitung modal awal dan untung bersih 
 Modal awal = 20,000 + 58,000 = RM78,000 
 Untung bersih bagi tahun berakhir 30 Jun 2012 
 = Modal akhir + Ambilan – Modal awal 
 = 85,765 + (8,200 + 5,000) - 78,000 
 = RM20,965 
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